

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 10ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ - 9051162

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 18/11/2022

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Σύντομη Περιγραφή Δράσης

Προετοιμασία των νηπίων που πρόκειται να φοιτήσουν κατά το επόμενο σχολικό έτος στην Α΄ τάξη ώστε η προσαρμογή τους να είναι ομαλή και να εξασφαλιστεί η επιτυχημένη και απρόσκοπτη τους συνέχεια στη σχολική ζωή.

1 Αναγκαιότητα - Στόχοι: Η μετάβαση από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό αποτελεί μια εξαιρετικά κρίσιμη εμπειρία για τους μαθητές καθώς συνδέεται με αλλαγή του ρόλου τους σε ένα νέο περιβάλλον. Η ομαλή μετάβαση και προσαρμογή από τη μία δομή στην άλλη θεωρείται ότι συμβάλλει τόσο στην πνευματική εξέλιξη, κοινωνικοποίηση και συναισθηματική ασφάλεια των μαθητών όσο και στην εύρυθμη λειτουργία του Δημοτικού σχολείου και την εξέλιξή του.

Η ομαλή μετάβαση των νηπίων από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό σχολείο

Στόχοι του σχεδίου είναι να υποστηριχθούν συστηματικά, συνολικά και ολοκληρωμένα τα νήπια για την είσοδό τους στο Δημοτικό μέσω συνεργασίας εκπαιδευτικών των δύο δομών αλλά και την ενεργό εμπλοκή και συνεργασία των γονέων για αυτήν.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Σύντομη Περιγραφή Δράσης

Ενημέρωση των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας για την πρόληψη παραβατικών συμπεριφορών και την ενίσχυση θετικών πρακτικών συμπεριφοράς, ώστε να δημιουργηθεί κλίμα συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ των μαθητών.

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Καλλιέργεια κλίματος σεβασμού και εμπιστοσύνης μεταξύ των μαθητών και ενίσχυση της επικοινωνίας τους με τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας.

Ενέργειες (μεθοδολογία) για την υλοποίηση της Δράσης

1

Ενημέρωση των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας για τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου και την εφαρμογή μεθόδων για την αποφυγή παραβατικών συμπεριφορών.

Όλοι μαζί για ένα χαρούμενο σχολείο

Χρονοδιάγραμμα

Το τρέχον σχολικό έτος.

Πόροι - μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας.

Διαδικασίες παρακολούθησης και αξιολόγησης της Δράσης

Παρακολούθηση και Αξιολόγηση από την ομάδα δράσης.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

A. Ενίσχυση της συνεργασίας των μαθητών.
B. Μείωση της εμφάνισης παραβατικών συμπεριφορών.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Σύντομη Περιγραφή Δράσης Εθελοντική συμμετοχή των γονέων σε σχολικές δραστηριότητες, με στόχο την αναβάθμιση της λειτουργικότητας της αισθητικής της σχολικής μονάδας και του περιβαλλοντικού του αποτυπώματος.

Αναγκαιότητα - Στόχοι Γονεϊκή εμπλοκή στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου

Ενέργειες (μεθοδολογία) για την υλοποίηση της Δράσης Άμεση επικοινωνία του Συλλόγου Διδασκόντων με τον Σύλλογο Γονέων και συντονισμός δράσεων

1 **Χρονοδιάγραμμα** Καθόλη την διάρκεια του Σχολικού Έτους 2022 - 2023. Συγκεκριμένα προετοιμασία δράσης το 1^ο Τρίμηνο, υλοποίηση το 2^ο Τρίμηνο και το 3^ο αποτίμηση αξιολόγηση Προσπαθούμε μαζί για ένα καλύτερο σχολείο

Πόροι - μέσα - ερευνητικά εργαλεία - Οι πόροι προέρχονται από την σχολική επιτροπή και το ταμείο του Συλλόγου Γονέων οι οποίοι θα συνεισφέρουν και με την προσωπική τους εργασία

Διαδικασίες παρακολούθησης και αξιολόγησης της Δράσης Όλες οι ενέργειες ελέγχονται από την ομάδα δράσης, από τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Διευθυντή, όσο και από τον Σύλλογο Γονέων

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης Η αναβάθμιση της λειτουργικότητας και αισθητικής του σχολείου

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Σύντομη**Περιγραφή****Δράσης**

Η βελτίωση της λειτουργικότητας των τάξεων.

:

1

Αναδιατάσσοντας την σχολική τάξη.

Αναγκαιότητα

Μία εύχρηστη και λειτουργική τάξη βοηθάστην γρήγορη και αποτελεσματική διεκπεραίωση της καθημερινής

Στόχοι

διδασκαλίας της τάξης με αποτέλεσμα να αυξάνεται ο χρόνος για το παιδαγωγικό του έργο.

Σχολείο και κοινότητα**A/A Στόχος Βελτίωσης****Σχέδιο Δράσης**

Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Special Olympics , σε αθλητικούς αγώνες του δήμου μας , στο τοπικό καρναβάλι , επίσκεψη στην Παιδική Δημοτική Βιβλιοθήκη , προσφορά ενδυμάτων και τροφίμων σε άπορους συμπολίτες μας , καθαρισμός παραλιών του δήμου μας.

Σύντομη**Περιγραφή****Δράσης**

Μουσείο σχολικής ζωής. Περίπατοι στα πλαίσια της δράσης "Γνωρίζω την πόλη μου".

Συμμετοχή στην 3^η Ολυμπιακή εβδομάδα.

1

Δράση "Αθλούμαι-οραματίζομαι και στοχεύω ψηλά ακούγοντας την ψυχή μου" στα πλαίσια της παγκόσμιας ημέρας ΑΜΕΑ.

Σχολείο ανοιχτο παράθυρο στην κοινωνία

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Εθελοντική συμμετοχή και συνεργασία εκπαιδευτικών και μαθητών σε προγράμματα ευαισθητοποίησης όσον αφορά τα άτομα με αναπηρία την αξία της συμμετοχής σε αθλητικούς αγώνες , τη φιλαναγνωσία, την προστασία του περιβάλλοντος και την αξία της κοινωνικής προσφοράς.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**A/A Στόχος Βελτίωσης****Σχέδιο Δράσης**

A. Σχεδιασμός της Δράσης

Σύντομη περιγραφή Δράσης: Σκοπός της δράσης είναι αφενός η αναβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης μέσα από ενημέρωση στις νέες τεχνολογίες και ,κατ' επέκταση ,του εκπαιδευτικού συστήματος , αφετέρου η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του έργου των εκπαιδευτικών στο πλαίσιο της προσωπικής και επαγγελματικής τους ανάπτυξης μέσω της διά βίου εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα η συγκεκριμένη δράση έχει στόχο την εξοικείωσή τους με 'την ευρωπαϊκή τους ταυτότητα ως εκπαιδευτικούς' , την ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ τους, και της βελτίωσης των συνθηκών εργασίας τους. Τέλος την τεχνολογική τους και υπηρεσιακή τους κατάρτιση και εξέλιξη.

Αναγκαιότητα στόχοι:

1. Η ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι συνδεδεμένη με τον εκπαιδευτικό. Συνεπώς η προσωπική,επιστημονική και επαγγελματική ανάπτυξη του καθίσταται ιδιαίτερα σημαντικός παράγοντας για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης.
2.
 - Ενίσχυση ψηφιακού εγγραμματισμού εκπαιδευτικών
 - Ανάπτυξη συνεργατικών πρακτικών επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών
 - Ενδυνάμωση των σχέσεων των εκπαιδευτικών και της ηγεσίας και των συνθηκών εργασίας τους
 - Ενίσχυση της Ευρωπαϊκής ταυτότητάς τους

Αρωγός ενός σύγχρονου ευρωπαϊκού σχολείου.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

A. Σχεδιασμός δράσης

Σύντομη περιγραφή δράσης: Επιδιώκεται η ανάπτυξη της ανεκτικότητας απέναντι σε διαφορετικές κουλτούρες και η αναγνώριση των στερεοτύπων. Μέσα από την επαφή με διαφορετικά σχολεία και την συνεργασία τους πάνω σε ενδιαφέροντα θέματα καλλιεργείται η αποδοχή διαφορετικών πολιτισμών και η δημιουργία διαπολιτιστικής κουλτούρας.

Παράλληλα αναπτύσσονται οι γλωσσικές ικανότητες και δεξιότητες των μαθητών με την επικοινωνία τους στα αγγλικά και γαλλικά. Μεταξύ άλλων αναμένεται η γνωριμία με διαφορετικά διδακτικά περιβάλλοντα που διευρύνουν τους ορίζοντες μαθητών και εκπαιδευτικών.

Ξενοφοβία, στερεότυπα και πολυπολιτισμικότητα στα πλαίσια ευρωπαϊκών προγραμμάτων

Αναγκαιότητα- Στόχοι:

Να γνωρίσουν την πολιτιστική κουλτούρα άλλων λαών και η αποδοχή των διαφορετικών αντιλήψεων.

Να βελτιωθεί το ευρωπαϊκό προφίλ του σχολείου μέσα από τη συνεργασία με φορείς εκπαίδευσης και σχολεία του εξωτερικού.

Να επεκταθεί η τεχνογνωσία που αφορά ευρωπαϊκά προγράμματα και να αναπτυχθεί η δικτύωση και η επικοινωνία του σχολείου μας με άλλα σχολεία του εξωτερικού